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ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις σε εκατοντάδες είδη φαρμάκων δημιουργούν
τεράστιο πρόβλημα και ταλαιπωρία σε πολίτες»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από φαρμακοποιούς απανταχού την Επικράτεια, το τελευταίο
διάστημα παρατηρούνται ελλείψεις σε εκατοντάδες είδη φαρμάκων. Κατά την περίοδο των
εορτών και λόγω της έξαρσης της πανδημίας, η έλλειψη αφορούσε μόνο αντιβιοτικά και
εισπνεόμενα. Πλέον όμως η έλλειψη έχει πάρει ανησυχητικές διαστάσεις και εντοπίζεται σε
βασικά φάρμακα και απολύτως απαραίτητα για τους ασθενείς, όπως ινσουλίνες,
αντικαρκινικά, αντιπηκτικά σκευάσματα, καρδιολογικά, χοληστερίνης, ζαχάρου, κολλύρια
και γενικότερα βασικά φάρμακα πολλών κατηγοριών πρώτης ζήτησης. Ο λόγος που οι
ελλείψεις αυξήθηκαν και πλέον οι φαρμακευτικές δε διαθέτουν καθόλου φάρμακα ή
διαθέτουν σε πολύ μικρότερες ποσότητες από τις ζητούμενες είναι,  διότι σταμάτησε η
απαγόρευση εξαγωγών φαρμάκων. Έτσι, τώρα μεγάλο μέρος του φαρμακευτικού
αποθέματος των εταιριών απορροφάται από εξαγωγές με αποτέλεσμα να υπάρχουν
φάρμακα με το «σταγονόμετρο» στην Ελλάδα. Όπως εξηγούν οι φαρμακοποιοί, η τιμή των
φαρμάκων στην Ελλάδα είναι από τις χαμηλότερες στην Ε.Ε.  και έτσι εξάγονται σε άλλες
χώρες που η τιμή τους είναι πολλαπλάσια για κερδοσκοπικούς λόγους. Αυτό το φαινόμενο
κατά εποχές αντιμετωπίζεται με αναστολή εξαγωγών φαρμάκων που επιβάλλει ο ΕΟΦ.
Σύμφωνα πάντα με τους ίδιους,  αν συνεχιστεί η εξαγωγή από τους χονδρεμπόρους,  στο
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα το πρόβλημα θα γιγαντωθεί. Μέσω του Πανελληνίου
Φαρμακευτικού Συλλόγου γίνεται προσπάθεια να λυθεί το πρόβλημα, να συνεχιστεί η
απαγόρευση και να τροφοδοτηθεί η ελληνική αγορά. Σε συνεργασία με τον Εθνικό
Οργανισμό Φαρμάκων έχουν ζητήσει τη λειτουργία μιας πλατφόρμας, στην οποία ο
εκάστοτε γιατρός που συνταγογραφεί να μπορεί να βλέπει online εκείνη την ώρα ποια
φάρμακα είναι σε έλλειψη,  ώστε ο ασθενής να μην ταλαιπωρείται και τα φαρμακεία να
έχουν άμεσα τα φάρμακα που συστήνει ο γιατρός. Η ολοκλήρωση της πλατφόρμας αυτής
δεν έχει ολοκληρωθεί, αν και επιμένουν να τη ζητάνε. Δυστυχώς όμως, στην παρούσα
φάση θύμα είναι οι απλοί πολίτες οι οποίοι λόγω της έλλειψης φαρμάκων υφίστανται μια
άνευ προηγουμένου ταλαιπωρία. Άλλοτε αναγκάζονται να σταματήσουν την αγωγή τους ή
άλλοτε να μπαίνουν σε μια διαδικασία μαραθωνίου μαζί με τους φαρμακοποιούς τους, για
να βρουν το φάρμακο που έχουν ανάγκη. Αυτό πρέπει να σταματήσει. Η Πολιτεία οφείλει
να παρέμβει και να δώσει λύση στο σοβαρό αυτό πρόβλημα που έχει ανακύψει και να
επαναφέρει την ομαλότητα στη φαρμακευτική αγορά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποκαταστήσετε τη διαθεσιμότητα φαρμάκων στην αγορά;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα ελέγχου των εξαγωγών,
προκειμένου να διασφαλίσετε την επάρκεια φαρμάκων για την ελληνική αγορά;

3. Για ποιους λόγους δε λαμβάνετε σοβαρά υπόψιν σας και δεν επισπεύδετε τις
διαδικασίες δημιουργίας της πλατφόρμας έλεγχου της διαθεσιμότητας και επάρκειας
φαρμάκων από τους γιατρούς που συνταγογραφούν,  ώστε οι ασθενείς να μην
ταλαιπωρούνται και τα φαρμακεία να έχουν άμεσα τα φάρμακα που συστήνει ο γιατρός;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




